

Сообщение пятое

Стать теми, кто имеет право унаследовать обещанную землю

Тексты Писания: Втор. 1:8, 21; 4:1-2, 5-9, 20, 40; 8:6; 10:12-21

I. Во Второзаконии говорится о том, какой человек имеет право унаследовать обещанную землю как добрую землю — 1:8, 21:

- А. Божьи люди должны соответствовать тому, каким является Бог — 4:20, 40; 10:12-21:
1. Наследники должны соответствовать Тому, кто дал им наследие, чтобы Он был с ними и в их житии, и в их сражении — 1:8, 21; 4:1-2, 5-9.
 2. Чтобы соответствовать Тому, кто даёт наследие, нам нужно быть святыми, как и Он свят — Лев. 11:44; 19:2; 20:7; 1 Пет. 1:16.
- Б. Те, кто имеет право унаследовать добрую землю, знают Божье сердце и Божье правительство, а также любят Бога, полагаются на Бога, боятся Бога, подчиняются Божьему правлению, помнят о нежных чувствах Бога и живут в присутствии Бога — Втор. 10:12; 6:5; 2 Кор. 10:13; Лк. 6:36; Флп. 1:8.
- В. Христос — это Тот, кто снабжает нас, поддерживает нас и делает нас теми, кто любит Бога, полагается на Бога, боится Бога, подчиняется Божьему правлению, помнит о нежных чувствах Бога и живёт в присутствии Бога — Мф. 8:9; Лк. 7:13; Ин. 6:57; 14:6; 1 Ин. 3:2.

II. В Своём домостроительстве Бог запланировал, что мы должны делать всё, чего Бог требует от нас — Мф. 5:18; 7:21; 12:50:

- А. Мы ничего не можем сделать для Бога сами; нам нужна другая жизнь — божественная жизнь, жизнь Божья — 19:26; Ин. 3:15; 1 Ин. 5:13.
- Б. Бог хочет, чтобы мы делали всё это не сами, а в Христе, Христом, с Христом, через Христа и будучи едины с Христом — Ин. 6:57; 14:19; Флп. 4:13.
- В. Это означает, что нам нужно иметь духовный союз, органический союз, с Христом — Ин. 15:4-5; Рим. 12:5:
1. Чтобы мы вошли в такой союз с Христом, Бог хочет, чтобы мы не только верили в Христа, но и верой вошли в Христа — Ин. 3:15-16, 18.

Сообщение пятое (продолжение)

2. Уверовать в Христа, верой войдя в Него, — значит обрести органический союз с Христом, став одним духом с Ним — 1 Кор. 6:17.
 3. В этом союзе мы соединены с Христом, мы едины с Ним и мы в Нём — Ин. 15:4-5.
 4. Теперь, поскольку мы едины с Ним и мы в Нём, нам нужно делать всё, чего требует Бог, Христом и через Христа — Флп. 4:13.
 5. Мы уже не должны жить сами по себе и делать что-либо сами — мы должны жить Христом и всё делать Христом — Ин. 6:57; 14:19.
- Г. Нам нужно осознать этот важный момент — то, что Бог хочет, чтобы мы жили, действовали, поступали, работали и существовали в Христе, Христом, с Христом, через Христа и в единстве с Христом — Гал. 2:20; Ин. 15:4-5, 7.
- Д. Исполняя Божьи требования, мы совершенно не должны полагаться на себя; напротив, мы должны научиться принимать Божье желание как своё желание и принимать Его как свою жизнь и жизненное снабжение — Эф. 4:20-21; Ин. 11:25; 6:57.

III. Моисей дал повеление народу Израиля любить Бога — Втор. 6:5; 10:12:

- А. Слово «любовь» подразумевает нежные чувства, то есть нечто очень тонкое — ст. 12:
1. Бог Сам показал пример любви, обратив Свои нежные чувства на Свой народ — ст. 15.
 2. Мы должны любить Бога, обращая свои нежные чувства на Него.
- Б. Выражение «любовь Божья» в 1 Ин. 2:5 обозначает нашу любовь к Богу, которую Его любовь порождает внутри нас; Бог первый возлюбил нас: Он влил в нас Свою любовь и породил внутри нас ту любовь, которой мы любим Его и братьев — 4:19-21.
- В. Во Втор. 10:12 Моисей говорил о том, что любить Бога следует всем своим сердцем и всей своей душой, а в 6:5 он повелел нам любить Бога всем своим сердцем,

Сообщение пятое (продолжение)

всей своей душой и всей своей силой (то есть своей физической силой); мы любим Господа, нашего Бога, всем своим существом, то есть прежде всего сердцем, затем душой, разумом и наконец телом — Мк. 12:30.

- Г. Любить Бога (1 Кор. 2:9) — значит обращать всё своё существо: дух, душу и тело, включая сердце, душу, разум и силу (Мк. 12:30) — целиком и полностью к Нему, так чтобы всё наше существо оказалось занято Им и потерялось в Нём; в этом случае Он становится для нас всем и мы едины с Ним на практике в нашей повседневной жизни.

IV. Моисей повелел народу Израиля бояться Бога — Втор. 14:23; 31:13:

- А. Все мы должны бояться Бога; у нас должен быть надлежащий страх перед Богом — Прит. 1:7; 9:10; 1 Пет. 1:17; 2:17; 3:2, 16; 2 Кор. 7:1:
1. Это святой страх, то есть здоровая, серьёзная осмотрительность, которая побуждает нас вести себя свято — Флп. 2:12.
 2. Мы должны бояться Бога и иметь желание быть отделёнными, освящёнными для Него в качестве святого народа — Эф. 1:4; 5:27; Кол. 1:22; 1 Фес. 5:23; 1 Пет. 1:16.
 3. Бояться Бога — значит подчиняться Его власти — Мф. 28:18.
 4. Поскольку Бог суров к тем, кто бунтует, нам нужно бояться Его — Числ. 12:1-12; 16:1-35.
- Б. Отсутствие страха перед Богом ужасно; это — источник всякого беззакония — 1 Ин. 3:4, примечание 2.
- В. «Страшно это — попасть в руки живого Бога» (Евр. 10:31), и «наш Бог — это и поглощающий огонь» (12:29):
1. Живой Бог, которому мы служим, не бывает осмеян — Гал. 6:7.
 2. История церкви доказывает, что у христианина, который не боится Бога, будет нехороший конец; у такого христианина будет жалкий конец.

Сообщение пятое (продолжение)

3. Если верующий боится Бога, то рано или поздно он будет проявлен Богом; именно это произошло в случае с Иосифом, который был богобоязненным человеком и был возведён на престол — Быт. 41:38-44.

V. Дети Израиля должны были не только соблюдать заповеди Бога, но и ходить Его путями — Втор. 8:6; 10:12-21:

А. Когда мы боимся Бога, мы ходим Божьими путями — 8:6; Исх. 33:13:

1. Божьи пути — это на самом деле то, чем является Бог — Пс. 103:7.
2. Всё, чем является Бог, — это путь для нас; например, Бог есть любовь, и любовь является одним из путей, которым мы ходим — Рим. 8:4; Гал. 5:25; 1 Ин. 4:8, 16.
3. Следовательно, ходить Божьими путями — значит жить Бога, выражать Бога, являть Бога и возвеличивать Бога — Рим. 2:4; 11:22; Тит. 3:4-5; Флп. 1:20-21А.
4. Нам нужно научиться Божьим путям — усвоить то, чем является Бог и как Он действует и поступает — Исх. 33:13.

Б. Бог, который является нашим путём, — это Христос; принимать Христа как свой путь — значит жить Его в том, чем Он является, а жить Его — значит выражать Его, являть Его и даже возвеличивать Его — Ин. 14:6; Флп. 1:20-21А.

В. В Новом Иерусалиме река воды жизни, исходящая из престола Бога и Агнца и текущая посреди улицы, — это иллюстрация того, что Бог является и нашей жизнью, и нашим путём — Отк. 22:1-2.

Г. Мы принимаем Бога как нашу жизнь, и затем Его жизнь с Его природой становятся путём, которым мы ходим — 1 Ин. 5:13; 2 Пет. 1:4.

VI. Дети Израиля выходили на сражение, чтобы сражаться против своих врагов; сегодня мы тоже находимся в состоянии войны — Втор. 20:1-20:

Сообщение пятое (продолжение)

- А. В этой войне мы сражаемся за Христа и за то, чтобы оставаться в Христе.
 - Б. Если мы хотим овладеть Христом и жить в Христе как нашей земле, нам нужно сражаться против духовных врагов — Кол. 1:12; Эф. 3:8; 6:10-18.
 - В. В то время как мы сражаемся, нам нужно осознавать, что мы сражаемся за то, что дал нам Бог; как только враги будут побеждены, земля будет очищена для нашего наследования — Кол. 1:12.
 - Г. На самом деле сражаемся не мы, поскольку Бог идёт с нами и сражается за нас — Втор. 20:3-4:
 - 1. Сражаться — наш долг, но мы не можем исполнить этот долг самостоятельно; мы можем исполнить свой долг — сражаться — только верой в Господа, то есть только Самим Господом как нашей жизнью и жизненным снабжением.
 - 2. Нам нужно верить, что Господь предписал нам сражаться и что Он будет сражаться за нас — ст. 1-4.
 - 3. Мы должны просто принимать Его слово и слушаться Его, зная, что исход зависит от Него — 1:30.
- VII. Если мы подробно изучим все эти моменты, мы лучше узнаем Бога, а также узнаем, какими людьми мы должны быть, каким должно быть наше существо и каким путём мы должны ходить — 4:20, 40:**
- А. Мы должны ходить перед Богом и с Богом согласно тому, каков Бог — 8:6.
 - Б. Поскольку у нас есть Божья жизнь, мы должны учиться у Бога, чтобы быть такими же, как Он; для того чтобы делать всё, чего требует Бог, нам нужна божественная жизнь — жизнь, которая работает с Богом для Его народа — Ин. 3:15; 1 Ин. 5:11-13; 2 Пет. 1:4; Мф. 5:48.
 - В. Мы можем исполнить все Господни требования только божественной жизнью, вечной жизнью, которой является Троиственный Бог, воплощённый в Христе (Ин. 14:6; 1 Ин. 5:11), который становится действительным для нас как животворящий Дух — Ин. 14:16-20; 1 Кор. 15:45Б.